

聚焦人大代表走进惠山区

聚焦人大代表

近日,无锡市人大“牢记嘱托 感恩奋进”聚焦人大代表全媒体采访活动走进惠山区。近年来,惠山区各级人大代表聚焦数字经济高质量发展、医疗健康守护、推动水蜜桃产业健康发展、凝聚乡土人才助推乡村振兴等领域,汇聚民意民智,积极实践创新。记者与朱建军、强立、沈静娟和吴晓波四位人大代表面对面,感受他们的为民履职情怀。

朱建军

惠山区人大代表

中恒大耀纺织科技有限公司总经理

20年前来到无锡创业的朱建军,在此扎根奋斗,把中恒大耀这个传统纺织企业做成了制定行业多项标准的领军企业,也成为行业内率先用互联网、数字化赋能转型发展的企业。

凭借多年的行业经验和敏锐的行业洞察力,以及对数字经济发展的思考,朱建军提出了《关于加快推动惠山数字产业高质量发展的建议》《关于推进惠山区产业互联网平台建设的意见》等,希望政府通过有针对性地制定发展政策、人才激励政策,创新招商模式、加快科创载体建设等,推动惠山区数字经济高质量发展和企业转型升级。

强立

无锡市人大代表

惠山区人民医院儿科主任、主任医师

惠山区人民医院儿科的门急诊量、出院人数、诊治范围可与市三级综合医院儿科媲美,在洛社周边有相当知名度。作为该院的儿科主任,强立医术精湛又敬业,而作为两届市人大代表,他又是一位履职尽责、积极为民代言的优秀人大代表。

药品集采具体操作中出现了不合理现象,据此强立提出了《关于集采药品报量及考核的建议》。职工生育保险结算标准,医保部门和医院还是按照2010年的规定执行,早已不合时宜,强立提出了《关于无锡市生育保险并轨后加快医保结算政策调整的建议》。医院在救治“三无”人员时,常出现病人生活无法自理、大额医疗费用无人支付、无法申请应急救助基金,后期出院无人接管或无法承担高额医疗费用,或欠费出院后期医院无法追讨医疗费用也无法申请应急救助基金等问题,强立又提出了《关于完善医院救治三无人员相应的保障机制的建议》。面对人口老龄化及生育率下降的社会问题,如何落实国家、省的二孩、三孩政策及配套措施,强立结合我市实际情况提出了《进一步落实国家二孩、三孩配套政策的建议》,这建议被市人大评为2022年优秀建议。

沈静娟

惠山区人大代表

宏凤年糕坊乡土大师工作室领办人

玉祁玉蓉村人沈静娟,为了心中的热爱与情怀,为了家乡脚踏糕的传承与发展,放弃大城市令人羡慕的工作,毅然回家乡农村创业,成为非遗脚踏糕技艺持守人。她借助“脚踏糕+互联网”模式打造乡村文化和特色产业发展平台,几年时间,沈静娟和姐姐把脚踏糕“踏”进了央视《远方的家》,“踩”进了湖南卫视《天天向上》。

当选为区人大代表后,提出了《凝聚乡土人才力量,助推特色产业发展的建议》。“乡村振兴的主战场在农村,乡土人才是实现文化传承的重要力量,目前缺乏一个让乡土人才大放异彩的舞台。”沈静娟建议搭建一个让乡土人才充分发挥特长的新舞台,让乡土人才“火起来、香起来、活起来”,助力特色产业发展和乡村振兴。此外,她还协助玉祁街道人大工委打造“玉蓉村·乡伴”人大代表联络站,承办了“乡村振兴垄中对”等特色代表活动,获评区优秀“家站点”。

吴晓波

江苏省、无锡市人大代表

阳山果多多水蜜桃专业合作社理事长

吴晓波是阳山镇第一个回乡种桃的大学生。她从一个种桃“小白”到阳山“桃王”、省乡土人才“三带”新秀、带动周边桃农共同致富的领军人物。

“科技是农业发展的第一生产力,只有依靠科技兴农,才能实现农村经济高质量发展、农民增收致富;只有依法认真履职,围绕乡村的振

兴发展建言献策,才能让更多的农民走上科技致富的道路。”设在吴晓波桃园里的“果多多”代表联系点已成为联系群众、倾听民意的平台。依据调查研究、百姓呼声,吴晓波提出了《关于加快构建锡西大交通格局的建议》等5条建议,引起各级政府有关部门高度重视。其中,《关于水蜜桃轮耕轮作实行经济补贴的建

议》提出后,区农业农村局牵头制定了阳山水蜜桃“3+2”年提升计划,前后投入5000万元用于水蜜桃品质提升和品牌保护,取得了良好的经济和社会效益;《关于阳山水蜜桃市场易地新建的建议》也得到高度重视,现阳山水蜜桃市场已完成选址工作。

(晚报记者 潘凡/文、摄)

用公益的方式了解更多环保知识



本报讯“现在每个月的首个周六,都是我们志愿者集中活动的日子,我们希望更多人能加入到公益活动中来!”“我是在社区公众号上知道今天有环保公益活动的,想让孩子多学一点相关的知识。”……6月3日,无锡市文明实践集中活动日活动如期举行。除了无锡市志愿者总会坚持多年的学雷锋志愿服务广场活动,全市各新时代文明实践中心、所、站集中开展了170余场公益活动。

据市文明办相关工作人员介绍,6月是“绿色环保”践行月,将围绕“绿色环保,志愿同行”主题开展各类文明实践公益服务活动。“像创作环保主题井盖画、手工制作环保袋等活动,都很受市民尤其是小朋友们的欢迎。”

“蓝色代表可回收垃圾,红色代表有害垃圾。那么小朋友们知道平时用的水彩笔是什么垃圾吗?”在尚锦社区

新时代文明实践站,15个亲子家庭正在学习关于垃圾分类的知识。来参与活动的家长彭媛媛表示,这已经不是她第一次参与社区的公益活动了,“社区的这些活动不仅离家近,还能让孩子从小有公益意识,我觉得挺有意义的。”

在信成花园社区开展的趣味井盖彩绘活动中,来参与的孩子们在志愿者老师的指导下创作了一幅幅以环保为主题的“井盖画”,“本来灰色的井盖现在有了美丽的色彩,不仅美化了小区环境,也能起到提醒行人注意安全的作用。”

在新吴区新时代文明实践中心举办的“循环爱心市集”上,家长带着孩子们将自己家里闲置的图书、玩具拿出来在市集上销售,“看到本来在家里已经落灰的东西还能再次销售、利用,对孩子来说也是一种环保意识的启蒙。”

(毛岑岑/文、摄)